

# 南洋孙武学堂在新加坡挂牌 《孙子兵法读透透》一书首发

中新网新加坡2月16日电 元宵佳节，部分孙武后裔和《孙子兵法》粉丝聚集新加坡孙氏公会，参加南洋孙武学堂挂牌仪式和《孙子兵法读透透》一书首发式。

孙武学堂为新加坡孙子兵法国际传播中心和孙氏公会旗下的合作传播平台，旨在弘扬和传播以《孙子兵法》为代表的中国传统兵家文化。

新加坡孙子兵法国际传播中心成立以来，开办孙子兵法十三篇系列讲座，翻译出版《孙子兵法读透透》等读物，制作孙子兵法卡通漫画，培训孙子兵法传习人50多名，培训“小小兵法家”上百人，其中三位孙子兵法传习人在958电台、商业学院和上市公司为新加坡听众、企业家和学生讲解《孙子兵法》。

《孙子兵法读透透》一书由中新社退休记者、CCTV国家宝藏孙子兵法守护人韩胜宝先生撰写，新加坡孔子学院创院院长许福吉博士点校，新加坡孙子兵法国际传播中心出版。全书共15万字，为新加坡《孙子兵法》入门者、研学者和企业家提供的中国传统兵家文化的通俗读物。

南洋孙武学堂发起人韩胜宝在致辞中说，《孙子兵法》

是中国传统兵学文化的瑰宝，也是全人类共享的文化遗产，更是海外华侨华人的宝贵的精神财富。新加坡作为中西方文化交汇处和华人集聚地，在百年未有之大变局下，南洋孙武学堂的成立可谓恰逢其时。孙武学堂成立后将定期举办讲座，开展各种丰富多彩的研学活动，并与中国、南洋及东盟各国加强交流合作，共同传播和应用《孙子兵法》的大智大慧。

新加坡孙氏公会会长孙锦源表示，先祖孙武是“百世兵家之祖”、“兵圣”，写下“天下第一兵书”闻名全球。在新加坡建立南洋孙武学堂这个平台，孙氏公会能够更多地参与《孙子兵法》的传播，为传承和弘扬先祖的兵学文化尽一份力。

中国山东孙子研究会、滨州孙子兵法研究院、上海国防战略研究所、苏州孙武子研究会、孙武纪念园、西安理工大学孙子兵法研究中心、山西太行山孙子兵法学术研究会等十多个省市及港澳台地区、马来西亚、澳大利亚孙子兵法研究机构发来贺信或贺电，或以书法诗词等形式表示祝贺。

目前，新加坡已形成研读和应用《孙子兵法》的氛围，《孙子》书籍在各大

书店排名榜首，媒体常年不断传播孙武文化，大学开创《孙子》品牌课，南洋女中把《孙子》作为选修，社区开出“孙子智慧坊”，商界活学活用孙子谋略蔚然成风，狮城刮起《孙子》演讲旋风，孙子的粉丝越来越多。(完)

中新网



韩胜宝《孙子兵法读透透》一书在新加坡首发。孙冠华摄

## “亚洲倡议”高级别会议召开 中方提三点倡议

中新社北京2月17日电(记者 赵建华)“亚洲倡议”高级别会议近日以视频方式召开。来自中国、印尼、印度、新加坡等18个亚洲国家(地区)税务局长和OECD(经济合作与发展组织)等国际组织代表参会，围绕后疫情时代税务部门为推动经济复苏所采取的措施、亚洲地区税收合作重点等议题进行讨论。中方提出三点倡议。

中国国家税务局17日公布的新闻稿介绍，此次“亚洲倡议”高级别会议由税收透明度全球论坛与印度尼西亚税务局联合举办，是今年2月二十国集团(G20)财长和央行行长会议的系列活动之一。税收透明度全球论坛目前成员包括163个国家(地区)，是税收领域最大的国际组织。此次会

议形成了《“亚洲倡议”宣言》草案，讨论了“亚洲倡议”工作机制并制定了工作组管理框架。

国家税务总局局长王军应邀出席大会并作主旨发言。他提出三点倡议：持续深化疫情防控合作，为亚洲各国恢复和发展经济积极贡献税务力量；持续加强国际税收征管合作，合力打击跨境逃避税，促进亚洲地区经济持续复苏；持续推进信息交换能力建设，更广泛、更深入地交流经验、分享信息，促进亚洲各国税收征管水平提升。

介绍中国促进经济复苏的做法时，王军表示，减税降费是最直接、最有效、最公平的惠企措施，是激发市场主体活力、提振企业发展信心的有力“强

心剂”。2020年中国新增减税降费规模达2.6万亿元(人民币，下同)，2021年超过1.1万亿元，为应对疫情冲击、稳定经济大盘、推动高质量发展注入了强劲动力。今年，中国还将推出组合式、规模性减税降费政策，助力提振市场主体信心。

近年来，中国税务部门不断推进双边、多边框架下的国际税收合作和税收信息交换，与112个国家(地区)签署了避免双重征税协定或安排，税收征管合作伙伴越来越多，已覆盖世界上绝大多数经济体。王军表示，中国积极参与税收透明度国际标准的制定和修订，成为建立公平、透明的国际税收环境的积极推动者和贡献者。(完)

中新网